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前言

根据市场的需求必须建立适应社会发展的先进的信息系统，而整个信息系统的核心部分就是网络系统，只有以先进的网络平台为保证，才有可能在此基础上建立先进的具有竞争力的信息系统。

需要特别说明的是，网络的建设离不开系统的功能模型，离不开系统的应用模型和应用系统。我们通过本方案向厦门天地房地产公司提出我们的基本构想，有许多内容需要通过与用户的交流不断深化。我们的宗旨是提供最好的网络体系结构和最好的网络产品给我们的用户。本方案主要根据天地公司办公楼网络系统的建设要求，规划办公楼的高速交换以太网和系统管理。

第1章 需求分析

    厦门某大厦某公司办公楼9-12层（以下简称办公楼）已经为了配合网络建设规划，完成了大楼部分的综合布线系统19个信息点，同时在建设内部的高速网的同时还必须考虑内部网络接入公共网络。整个网络包括内部主干网络和外部Internet网络应用两大部分，要求内外网物理上分开：

    主干网主要提供给系统以高速、稳定、智能化的网络平台。高速要求包括能够提供高速核心网络交换能力和100兆交换到桌面的能力；稳定性要求无单点故障和强大的故障恢复能力；智能化网络将包括对网络上流量的智能感应进行数据流向的调整合对不同数据流量的分类处理。
      在迈向信息化社会的进程中,如何充分利用计算机网络技术使厦门天地公司大厦办公管理实现计算机化，逐步实现无纸化办公，另外通过先进的计算机技术，给观模者和客户提供具有投影多媒体演示等多种服务方式，宣传手段到达国内领先的水平。还可通过二期建立厦门天地公司网站，利用Internet向世界传播，而且能通过国际互联网这一媒体拓展业务。
公司根据厦门某公司需求，提出下列一套解决方案供厦门天地公司参考。

本方案根据具体业务分为下几部分：

网络系统设计方案

服务器、工作站、操作系统设计方案

目前的应用系统

今后开发的应用系统

第2章 网络系统设计说明

第1节 方案设计原则

随着计算机软硬件技术、网络通信技术的不断发展和日趋完善，异构系统间的集成和通信已成熟并投入了实际使用之中。 Internet/Intranet的出现就是一个很好的例证。我们设计网络系统的原则是尽可能采用Internet/Intranet技术，为将来的进一步开发、扩充和完善提供一个开放的标准的接口。

第2节 交换式网络技术

    我们设计的计算机网络是一个实用、安全可靠的网络，因此要选择发展势头良好、成熟可靠的网络技术和性价比好的网络设备。

基于厦门天地公司的实际情况，我们建议采用交换式以太网的实现方案。

交换型网络是以局域网交换机为核心，集线器为辅所构成的新型网络结构。通过网络交换机的使用，提供给用户更多的网段，从而大大增加了网络带宽，缓解所有站点共享集线器时的拥挤状况。同时，交换机中采用了新的骨干网技术，如快速以太网（Fast Ethernet）交换机可通过提供更大的吞吐量和更多的网段来提高整个网络的通信能力，满足用户对更大的骨干网带宽的需求。
    利用局域网交换机分段的能力将用户分成许许多多独立的LAN网段，由于交换机内部强大的处理能力和巨大的吞吐量，一般说来用户只在本网段内与其它用户争夺网络带宽。通过划分多个网段从而降低了每个网段的用户数量，从而减少了竞争带宽的用户数量，提高了每个用户可用的实际网络带宽。LAN交换技术顺应了这一发展趋势，采用网络微分段，从而将LAN进一步分割成数量更少的用户，最终达到一个用户拥有一个专用的LAN网段，这就是全交换网络，也就是局域网交换机完全取代集线器的网络。
     采用交换机不仅可以提供LAN之间的通讯，也能有效地进行通信控制。一般的智能交换机可通过网管系统进行MAC地址和网络低层协议的控制，这对网络流量的合理分布、网络安全等都不无益处。
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