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小区半地下车库工程

地 下 防 水 工 程 施 工 方 案

编制：   职称：助理工程师

审核：   职称：工程师

批准：   职称：高级工程师

一、工程概况

小区工程，包括4栋6.5+1层住宅楼和一个半地下车库，车库为钢筋混凝土框架结构，基础为独立基础，根据工程地质勘察报告得知，场地地下水位埋深为自然地坪以下0.5 M，该处地下水位埋深较浅。

车库工程基础施工过程中采取井点降水措施，昼夜不停降水，保证将地下水位控制在基础垫层以下50 CM。保证基础分部各工序施工过程中基槽干燥。

二、编制依据
《地下防水工程质量验收规范》------GB50208-2002

《工程地质勘察报告》

     半地下车库工程图纸设计

三、施工措施

     1、材料要求

本工程防水材料采用3MM厚SBS改性沥青复合防水卷材。  
配套材料包括：氯丁橡胶沥青胶粘剂：氯丁橡胶加入沥青及溶剂配制而成的黑色液体，用于油毡接缝的粘结。 橡胶沥青乳液：用于卷材粘结。  橡胶沥青嵌缝膏：用于特殊部位、管根、变形缝等处的嵌固密封。

本工程所选用的防水材料，应具有产品合格证书及产品检验报告，材料的品种、规格、性能经复试合格后使用。

     2、施工准备

     （1）.施工前审核图纸，进行技术交底。地下防水工程选用专业施工队施工。
     （2）.铺贴防水层的基层必须要求：基层必须在施工完毕，并经养护后干燥，含水率不大于9%；同时基层应平整、牢固、不空鼓开裂、不起砂。在铺贴防水卷材前，将找平层清扫干净。

    3 、操作工艺  

    （1）、工艺流程：
基层清理→涂刷基层处理剂→铺贴附加层→热熔法铺贴卷材→热熔封边→保护层施工

    （2）、基层清理：施工前将验收合格的基层清理干净。
    （3）、涂刷基层处理剂：在基层表面满刷一道用汽油稀释的氯丁橡胶沥青胶粘剂，涂刷应均匀，不透底。
    （4）、铺贴附加层：管根、阴阳角部位加铺一层卷材。按规范及设计要求将卷材裁成相应的形状进行铺贴。
    （5）、铺贴卷材：将改性沥青防水卷材按铺贴长度进行裁剪并卷好备用，操作时将已卷好的卷材，用φ30的管穿入卷心，卷材端头对齐开始铺的起点，点燃汽油喷灯或专用火焰喷枪，加热基层与卷材交接处，喷枪距加热面保持300mm左右的距离，往返喷烤、加热卷材应均匀，不得过份加热或烧穿卷材，观察当卷材的沥青刚刚熔化时，手扶管心两端向前缓缓滚动铺设，要求用力均匀、不窝气，并滚压粘接牢固、不得有空鼓、皱折。铺设压边宽度应掌握好，两幅卷材短边和长边的搭接宽度不小于100mm。滚压卷材时接缝部位必须溢出沥青热熔胶，并应及时刮封接口使接缝粘接严密。
    （6）、热熔封边：卷材搭接缝处用喷枪加热，压合至边缘挤出沥青并粘牢。卷材末端收头用沥青嵌缝膏嵌固填实。
    （7）、保护层施工：平面做水泥砂浆或细石混凝土保护层；立面防水层施工完毕后，应砌保护砖或抹水泥砂浆保护层。
4、质量标准  

    （1）.保证项目
       ①、SBS改性沥青防水卷材和胶粘剂的规格、性能、配合比必须按设计和标准规范要求操作，材料应具有产品合格证和检验报告。
       ②、卷材防水层特殊部位的细部作法，必须符合设计要求和施工验收规范的规定。
       ③、防水层严禁有破损和渗漏现象。
    （2）.基本项目：
       ①、基层应平整，无空鼓、起砂， 阴阳角应呈圆弧形或钝角。
       ②、改性沥青胶粘剂涂刷应均匀，不得有漏刷、透底和麻点等现象。
       ③、卷材防水铺附加层的宽度应符合规范要求；分层的接头搭接宽度应符合规范的规定，收头应嵌牢固。
       ④、卷材粘结应牢固，无空鼓、损伤、滑移翘边、起泡、皱折等缺陷。
5、成品保护  
       ①、地下卷材防水层部位预埋的管道，在施工中不得碰损和堵塞杂物。
       ②、卷材防水层铺贴完成后，应及时做好保护层，防止结构施工碰损防水层；外贴防水层施工完后，应按设计砌好防护墙。
       ③、卷材平面防水层施工，不得在防水层上放置材料及作为施工运输车道。
6、注意事项 

       ①、卷材搭接不良：接头搭接形式以及长边、短边的搭接宽度偏小，接头处的粘结不密实，接槎损坏、空鼓；施工操作中应按程序弹标准线，使与卷材规格相符，操作中齐线铺贴，使卷材接长边不小于100mm，短边不小于150mm。
       ②、空鼓：铺贴卷材的基层潮湿，不平整、不洁净、产生基层与卷材间窝气、空鼓；铺设时排气不彻底，窝住空气，也可使卷材间空鼓；施工时基层应充分干燥，卷材铺设应均匀压实。
       ③、管根处防水层粘贴不良：清理不洁净、裁剪卷材与根部形状不符、压边不实等造成粘贴不良；施工时清理应彻底干净，将卷材压实，不得有张嘴、翘边、折皱等现象。
       ④、渗漏：转角、管根、变形缝处不易操作而渗漏。施工时附加层应仔细操作；保护好接槎卷材，搭接应满足宽度要求，保证特殊部位的质量。
7、质量记录  

       ①、防水卷材应有产品合格证，现场取样复试合格资料。
       ②、隐蔽工程检查验收资料及质量检验评定资料。
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